
 

ZÁPISNICA 
Komunitný plán sociálnych služieb mesta Trnavy 

na roky 2021 – 2025 s výhľadom do roku 2030 
 
 

Pracovná skupina:  Deti, mládež a rodina – Seniori – Osoby so zdravotným znevýhodnením – 
Osoby ohrozené sociálnym vylúčením 

Téma:  Stretnutie pomáhajúcich organizácií odídencom z Ukrajiny z dôvodu 
vojny 

Dátum:  28. november 2023 

Miesto: zasadacia miestnosť MZ mesta Trnavy, Ulica Hlavná 1, Trnava 

___________________________________________________________________________  
 
Prítomní:   
E. Nemčovská, I. Huňavá, M. Špernoga, Z. Královičová, K. Nevrlová, M. Vrždáková - Mesto 
Trnava; K. Königová, V. Komissar – Centrum pomoci pre rodinu („CPPR“); A. Le Van - 
Medzinárodná organizácia pre migráciu („IOM“); P. Janušková, V. Vajdová – Rodinná 
poradňa; T. Ďúranová – Národný inštitút vzdelávania a mládeže („NIVaM“); D. Ondrejovič – 
Oddelenie cudzineckej polície Policajného zboru Trnava; S. Hlaváčová – Baterkáreň, 
E. Hrašnová – Trnavský samosprávny kraj;  L. Hlístová – Káčko - IPčko; J. Janček – Ústredie 
práce, sociálnych vecí a rodiny; P. Cák – Hotel Spectrum  
 

Pracovné stretnutie bolo zvolané podľa vzájomnej dohody organizácií pomáhajúcich 
odídencom z Ukrajiny. Pozvaní boli zástupcovia organizácií, ktorí priebežne participujú na 
komunitnom plánovaní sociálnych služieb v Trnave a zástupcovia ďalších organizácií, ktorých sa 
predmetná téma dotýka.  

 

Vedúci odboru školstva, mládeže a športu MsÚ v Trnave M. Špernoga za problematiku 
vzdelávania detí organizácie informoval, že v prípade návratu odídencov späť na Ukrajinu je 
potrebné ukončenie dochádzky v trnavských školách oznámiť príslušnej škole. Nakoľko 
okamihom zápisu dieťaťa do školy sa na dieťa vzťahuje povinná školská dochádzka, škola v čase 
neprítomnosti dieťaťa eviduje naďalej vymeškané hodiny, s čím vznikajú škole a následne jej 
zriaďovateľovi povinnosti vyplývajúce zo zákona (riešenie vymeškaných neospravedlnených 
hodín). 

V zmysle usmernenia Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky 
(„MŠVVaŠ SR“) sa povinná školská dochádzka týka všetkých detí z Ukrajiny, ktoré už boli 
zapísané do základnej školy. Legislatívne úpravy v budúcnosti predpokladajú povinnú školskú 
dochádzku pre všetky deti zo zahraničia žijúcich na Slovensku. Nateraz deti odídencov nemajú 
povinnosť po príchode na Slovensko zapísať dieťa na povinnú školskú dochádzku. Usmernenie 
MŠVVaŠ SR k zápisu detí do školy je zverejnené na https://www.minedu.sk/data/att/25834.pdf a 
https://ukrajina.minedu.sk/data/att/24234.pdf.  

V školskom roku 2023/2024 ukrajinské deti boli zapísané vo všetkých základných školách. 
Celkovo školy navštevuje 170 detí odídencov. 

Diskutovalo sa tiež o nejednotnosti systému hodnotenia v školách. Nejednotnosť 
v hodnotení sa týka škôl na Slovensku aj v zahraničí.  

Ďalším diskutovaným javom v školách bolo zlyhávanie preventívnych programov šikany 
v školách. M. Špernoga prítomných informoval, že na riešenie akéhokoľvek problému v škole, 
tiež šikanovania, je dôležité, aby problém bol v škole ohlásený. Pri podozrení na šikanovanie 
žiaka spolupracujú riaditeľ školy, koordinátor prevencie, výchovný poradca, ďalší pedagogickí 
zamestnanci a odborní zamestnanci s rodinou obete a s rodinou agresora. 

Všetkých 9 základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Trnavy realizuje v rôznych 
formách a rozsahu preventívne programy proti šikanovaniu. 

https://www.minedu.sk/data/att/25834.pdf
https://ukrajina.minedu.sk/data/att/24234.pdf
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M. Špernoga podotkol, že zriaďovateľ školy nemá vplyv na chod školy. 

P. Cák je riaditeľom ubytovacieho zariadenia, ktoré poskytuje bývanie odídencom z Ukrajiny. 
Informoval, že zo strany Úradu vlády SR prostredníctvom Ministerstva vnútra SR naďalej 
pokračuje poskytovanie príspevku na ubytovanie, i keď finančná pomoc je nižšia ako 
doposiaľ. 

V. Komissar a A. Le Van podali informáciu o aktuálnej situácii z prostredia odídencov 
z Ukrajiny v Trnave. Spoločne sa zhodli, že odídenci v čase pred parlamentnými voľbami 2023 
na Slovensku mali obavy z budúceho vývoja. Mnohí na Slovensku už začali pracovať, majú 
predstavu o „záložných plánoch“. A. Le Van zdôraznil však, že cudzincovi, ktorému bolo 
poskytnuté dočasné útočisko, sa vydá doklad o tolerovanom pobyte na území SR, avšak počas 
platnosti tolerovaného pobytu cudzinec nemôže podnikať. V. Komissar informovala, že aj 
vďaka dobrej spolupráci s IOM štátni príslušníci Ukrajiny majú možnosť uznávania dokladov 
o vzdelaní, čo im na Slovensku pomáha získať lepšie pracovné uplatnenie. Ďalej uviedla, že 
približne 30 % Ukrajincov spolupracujúcich s Centrom pomoci pre rodinu v Trnave sa zaujíma 
o prechodný pobyt na Slovensku a svojimi aktivitami a prácou sú už prínosom pre slovenskú 
spoločnosť. 

M. Vrždáková za Mesto Trnava informovala o zriadení nového inkluzívneho 
a multikultúrneho centra ConnecTT, ktoré od decembra 2023 bude sídliť na Františkánskej ul. 
v Trnave. Tento priestor bude slúžiť ako most pre lepšie porozumenie, spoluprácu a rešpekt. 
Bude sa zameriavať na pomoc cudzincom akejkoľvek národnosti, ktorí sa usadili v Trnave. 
Centrum ConnecTT má za cieľ poskytnúť týmto ľuďom prístup k rôznym formám podpory, ako sú 
odborné konzultácie, vzdelávanie a iné služby, čím im uľahčí integráciu do miestnej komunity a 
umožní im stať sa aktívnymi členmi spoločnosti. Centrum bude ponúkať organizáciu prípadne 
sprostredkovanie rozmanitých služieb ako napr. jazykové a vzdelávacie kurzy, kurzy zvýšenia 
kvalifikácie a rekvalifikácie, informovanie o možnostiach absolvovať bezplatné poradenstvo v 
oblasti práva, sociálnych otázok a duševného zdravia, organizovanie podujatí, workshopov 
a stretnutí. ConnecTT bude súčasne priestorom pre komunitné aktivity. 

 

 

V Trnave 1. decembra 2023 
 
 
Zapísala: Zuzana Královičová, odbor strategického plánovania a projektového manažmentu MsÚ 
v Trnave, referát strategických dokumentov a prípravy projektov 


